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 לדוגמה:  13פתרון ממן 

 :שאלות

בשיווי משקל באבטלה. נתון שההשקעה אינה תלויה בתוצר הלאומי.   משק נמצא  (1
 ס קבוע בלבד.הצריכה הפרטית אינה תלויה בשער הריבית והממשלה גובה מ

דיל את  הממשלה מעוניינת להביא את המשק לתעסוקה מלאה ומחליטה להג
מון הגידול  ער הדיפלציוני. הממשלה שוקלת את מיהצריכה הציבורית בגודל הפ 
 בהוצאותיה בשלוש שיטות: 

 רית במימון ע"י הגדלת מיסים )תקציב מאוזן(. הגדלת הצריכה הציבו .1

 הגדלת הצריכה הציבורית במימון ע"י מכירת אגרות חוב לציבור.  .2

 הגדלת הצריכה הציבורית במימון ע"י מלווה מהבנק המרכזי )הדפסת כסף(. .3

 ות? טימהי ההשפעה של כל אחת מהש  .א

 לתעסוקה מלאה בכל אחת מהשיטות?  האם המשק הגיע  .ב

   שיטות?מה קורה לשער הריבית בכל אחת מה .ג
 

ת מוניטרית  בי מדיניוטענות לג 4משק נמצא בשיווי משקל באבטלה. לפניכם  (2
 כונה או לא ונמקו. מרחיבה. לכל אחת מהן קיבעו אם היא נ

שק  מדיניות זו אינה יעילה בצמצום האבטלה ולא תביא את המ .א
 לתעסוקה מלאה. 

, ככל שהביקוש לכסף גמיש  מדיניות זו יעילה יותר בצמצום האבטלה .ב
 לשער הריבית.יותר ביחס 

אבטלה, ככל שהביקוש להשקעה רגיש  מדיניות זו יעילה יותר בצמצום ה .ג
 יותר ביחס לשער הריבית.

מדיניות זו יעילה יותר בצמצום האבטלה, ככל שהביקוש לכסף רגיש   .ד
 לשינויים בתוצר.יותר ביחס 

 

לית  טענות לגבי מדיניות פיסיק  4משק נמצא בשיווי משקל באבטלה. לפניכם  (3
 מרחיבה. לכל אחת מהן קיבעו אם היא נכונה או לא ונמקו. 

שהנטייה השולית לצרוך  אבטלה, ככל מדיניות זו יעילה יותר בצמצום ה .א
 גבוהה יותר. מתוך ההכנסה הפנויה 

מדיניות זו יעילה יותר בצמצום האבטלה, ככל ששיעור המס מתוך   .ב
 יותר. התוצר נמוך 

צמצום האבטלה, ככל שהביקוש לכסף גמיש  מדיניות זו יעילה יותר ב  .ג
 יותר ביחס לשער הריבית.

מדיניות זו יעילה יותר בצמצום האבטלה, ככל שהביקוש להשקעה רגיש   .ד
 יותר ביחס לשער הריבית.
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מדיניות זו יעילה יותר בצמצום האבטלה, ככל שהביקוש לכסף רגיש   .ה
 .יותר ביחס לשינויים בתוצר

 

משק נמצא בשיווי משקל בתעסוקה מלאה. נתון שהצריכה הפרטית אינה  (4
טענות. לכל טענה קיבעו אם היא נכונה או לא נכונה   7תלויה בריבית. לפניכם 

 ונמקו בקצרה. 

 הממשלה תגרום לקיטון ההשקעות באותו גודל.  הגדלת הוצאות  .א

 במצב זה.  הגדלת השקעות ע"י הפירמות אינה אפשרית  .ב

 ה תגדיל את ההשקעה הציבורית, סך ההשקעה במשק  אם הממשל .ג
 ציבורית( יגדל בפחות מסכום זה.  +  )פרטית 

 יכה הפרטית כן תלויה בריבית. טענה ג' נכונה, אם הצר  .ד

תגרום לעליית מחירים באותו שיעור, ללא כל   2%- הגדלת כמות הכסף ב .ה
 שינוי בהרכב השימושים.

ול נתון בהוצאות  שיעור עליית המחירים שיתקבל כתוצאה מגיד  .ו
ההשקעה רגישה יותר ביחס לשינויים  הממשלה יהיה קטן יותר ככל ש 

 בשער הריבית. 

הגדלת הוצאות הממשלה במימון ע"י הדפסת כסף תגרום לעליית   .ז
מחירים גבוהה יותר מאשר הגדלת הוצאות הממשלה במימון ע"י מכירת  

 אגרות חוב לציבור. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בות סופיות:תשו

   . לא ידוע. 3ב. . יןא .2ב. .  . אין1ב.  ראו סרטון.   א. (1
  עולה יותר.  . 2ג.  .  עולה. 1ג.
 . 2ג.-מ . נמוך 3ג.

 ד. נכונה.  ג. נכונה.   ב. לא נכונה.    לא נכונה.   א. (2
 לא נכונה.  ד.  נה.  ו כג. לא נ ב. נכונה.     א. נכונה.   (3

 נה.  ו כה. לא נ
  נכונה.  ד.  נה.  ו כנא  ג. ל ב. נכונה.     א. נכונה.   (4

     ז. נכונה. .  ו. נכונה   נכונה .  ה.
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